

### 华山小区开荒种菜很普遍

# 绿地成菜园 物业咋不管

在枣庄市中区华山小区里,一片片公共绿地被居民们种上了各种蔬菜,有的甚至养上了鸡鸭,小区物业因为收不齐物业管理费,也迟迟不愿意出面管理。有的居民看着周围社区已经开始规划绿地,羡慕不已。

## 健身器材周围都被种上了小白菜

在华山小区,记者看到,几乎所有的绿化用地都已经被开垦成“耕地”种上了各种蔬菜,有的地方还搭起了鸡棚鸭舍,鸡、鸭、狗等动物在菜地上悠闲地踱步,整片的绿地用木桩划分成了一个一个小块,只留下原本用来做绿化的冬青能让人看出这些菜地是原本是

用来绿化的。

在小区中心的健身小广场,健身器材的周围都被种上了小白菜,小区的孩子们在菜地中穿梭玩耍。

在华山小区居住了6年的彭大爷说,早些年这些地方还有一些绿地,但是随着占地的人越来越

多,所有的地都被开垦出来了,就连运动器材周围的空地都没有放过。

记者注意到,健身小广场的旁边有一口自来水管,由于管道有些漏水,管道井溢出的自来水灌满了一大半,几位老人趴在地上从管道井里往外舀水,准备拿来浇地。



华山小区里的绿化用地被居民种上了各种蔬菜。

## 入住13年,绿地不见了

正在舀水的一位老人告诉记者,她看着邻居都占了小区的地,自己也开垦出一块,种一些蔬菜,家里还有一个3岁的小孙子,大部分菜都给孙子吃了。她觉得现在外面买的菜都有农药,吃了不放心,远没有吃自己种的菜好。

业主吴女士说,她父亲利用楼下的一块地散养了两只鸡,基本上每天

能拿到一个鸡蛋,自己家的鸡蛋都给孩子吃了。吴女士说:“超市里的山鸡蛋是不是真的不好说,自己养的可是真正的散养鸡。”

一位姓彭的老人告诉记者,在前年,有户人家养了两只鹅,鹅的叫声特别大,影响到邻居休息,有人去找鹅的主人理论,过了好几天,主人才把两只鹅处理掉。

据介绍,华山小区是1998年开始入住的,到现在已经13年了。小区最早的规划中,有大块的绿地。随着小区里的居民越来越多,有人利用绿化用地周围的空闲地带种植一些蔬菜,后来居民们直接在绿化带“开荒种菜”,现在的华山小区里,已经没有了绿化用地,几乎所有能种菜的地方全部被种上了菜。

## 市住建局:物业应维护和管理绿地

“居住在城市里的人,都会向往农村的悠然生活,但是小区的绿地毕竟不能都种上菜,大家都想着绿树成荫,鲜花飘香,这样居民都会住得特别舒畅。”一位市民对记者说。

负责小区自行车管理的张先生告诉记者,因为这个小区的物业管理费一直都收不上来,物业对小

区的管理也就非常松懈,所以占地开荒种菜的事情才愈演愈烈。

枣庄市住建局的工作人员告诉记者,目前在枣庄市还没有对小区绿地做出相关规范,但是在建设小区的时候,对于绿地都是有相关规划的,小区物业应该对小区绿地负责,有维护、管理的权利。

彭大爷说,在小区里

占地已经成了歪风邪气,占着地的居民任意种植,没占着地的居民怨声载道。居民都特别希望能有人出面管理一下,即使不恢复成绿地,是不是能把地划分成小块,希望种植的居民出钱租用,对所种植的蔬菜统一管理。

文/片 记者 张帆 展萍

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

New Polo

# “羽动不凡”——2011 第二季New Polo车友羽毛球赛火热报名中...



### New Polo

—Polo Your Life 风格由我—

全新POLO,以风格定义属于你的个性生活

以风格创造风潮,全新POLO完美诠释德国大众最新设计语言,在缤纷世界中,以简约纯粹绽放自我个性,以动感活力挥洒淋漓邀请,以自信品质从容挑战无限未来。超越随心,不为追逐极速,只为释放天性,引领风尚,不为炫世耀目,只为彰显真我,天生即潮流,全新POLO,风格而来。

- 1、购New Polo&新途安&朗逸尊享3000元惠民补贴送太阳膜。
- 2、购PASSAT新领驭,送平板电脑一台或7次免费保养。
- 3、购POLO劲取尊享3000元惠民补贴。

## 上海大众特许经销商---枣庄鲁沪汽车城

地址: 枣庄市高新区光明西路305号  
销售热线: 0632-8696888 8691677 8695677  
24小时售后服务热线: 0632-8692869



Das Auto.